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L 170 - Forslag til lov om ændring af ligningsloven og forskellige an-
dre love (Skattefri familie- og vennetjenester og skattefritagelse af vis-
se persongruppers indtægter ved arbejde i private hjem samt initiati-
ver rettet mod sort arbejde)

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 56 af 29.maj 2012. Spørgsmålet er 
stillet efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V).

Thor Möger Pedersen

/  Søren Schou
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L 170 , endeligt svar på spørgsmål 56
Offentligt



Side 2

Spørgsmål 56: Ministeren bedes fremlægge eksempler på den påståede retstilstand om be-
skatning af familiemedlemmers hjælpsomhed med konkrete eksempler.

Svar: Som nævnt i min kommentar til henvendelse fra BDO af 22. maj 2012 (L 170- bilag 
18) findes der ikke særlig praksis om beskatning af forældre, der bygger et helt hus for de-
res børn. Der kan være flere grunde til, at der ikke findes særlig praksis på området. For det 
første er der næppe - som BDO anfører - tusindvis af sådanne tilfælde om året. For det an-
det indeholder boafgiftslovens regler om afgift af gaver mellem nærtstående relativt høje 
bundfradrag, som betyder, at der i praksis ikke skal betales afgift. Eksempelvis er bundfra-
draget for gaver til børn, børnebørn, samlevere samt forældre på 58.700 kr. årligt.

Jeg forventer ikke, at der kommer flere sager på området som følge af tydeliggørelsen af 
reglerne om skattefrie familie- og vennetjenester.


